

“打卡”老道外 “穿越”旧时光

游客钟爱中式古风外拍,中华巴洛克历史文化街区成哈埠新拍摄基地

本报记者 万佳

“十一”假期,道外中华巴洛克历史文化街区游人如织。在挂满五星红旗的街角,随时可见拍摄中式古风的人们。一辆黄包车从眼前驶过,车下的“黄包车车夫”和车上的“旗袍烫发美女”让人有种“穿越”的感觉。

这里的一个摄影基地,聚集了近10家摄影机构。他们几乎都是本地成长起来的摄影团队,从全市各个地方聚集而来,逐渐形成了中华巴洛克独有的古风古韵拍摄风格。“最多的时候每天接到20余单,从5时30分一直拍到20时以后。”该摄影基地一家摄影机构的负责人于鑫说,留洋大小姐、清宫妃子、汉服、格格装等都是比较受欢迎的拍摄风格,许多外地游客坐着高铁来拍照,就为了体验一把在真实场景中沉浸式穿越的感觉。

▶在“星熠社”黑色大门前,簪花女孩被市民游客跟拍。 本报记者 万佳摄



假日风景线

奋进强国路 阔步新征程

盛世华诞 锦绣冰城

庆祝新中国成立75周年特别报道

从文庙兴起的中华古风外拍潮



游客在中华巴洛克历史文化街区拍照。本报记者 万佳摄

于鑫从事摄影已经有30多年时间,是哈市土生土长的专业摄影师。她创办的“时光铺子”摄影工作室有4名摄影师,摄影师们每天都在文庙、中华巴洛克历史文化街

区穿梭。“文庙是哈尔滨古风摄影兴起的开始,如今这股潮流又流向了中华巴洛克历史文化街区和中国亭园。”于鑫说,2022年,北

京故宫的清官照特别流行,我把哈尔滨拍摄地点捋了一遍,发现文庙跟清官风格比较像,于是我们团队几乎天天扎在文庙拍古装。拍了几套下来,我把小视频发布到我和同事的12个账号上,没想到很快就爆火了,“如意皇后”的小视频一晚上就有20万浏览量,之后粉丝噌噌涨,拍照的预约每天都排得满满的。

最忙的时候,于鑫和团队每天5时30分开始给顾客化妆,等文庙9时30分开门后分成几组拍摄,一直拍到文庙关门。“来拍照的不光是哈尔滨本地人,天南地北哪的人都有,他们都是在网上刷到我的视频,晚上坐高铁过来,住在拍摄店面旁边,拍完就回去。”于鑫说,最多的一天拍了20个顾客,一直忙到晚上八九点钟。

由此,哈尔滨清官古风摄影拉开序幕,数家摄影机构争相拍摄古风作品。皇后、格格、皇子……都出现在了文庙大殿前后。



文庙清官风格摄影。(受访者供图)

中式古风与中华巴洛克的完美契合

在位于中华巴洛克历史文化街区的“星熠社”黑色大门前,一位簪花女孩按照摄影师的引导,摆出端庄娴静的造型。“哎呀,这小姑娘真好看。”旁观的大爷大妈们纷纷掏出手机跟着拍起来,有的还等摄影师走后,在同样位置自己再拍一张。

“中华巴洛克历史文化街区的场景很出片,它与中式古风风格完美契合。”于鑫说,中华巴洛克的建筑特别适合复古的拍照风格,所以接下来他将专门打造旗袍系列、晚清系列、留洋系列等作品,创作出属

于哈尔滨人自己的拍摄风格。

“我们最近在短视频平台上搞的儿童古风摄影已经卖了1300多单,我们的目标客户主要是儿童和孩子妈妈,”于鑫说,这与索菲亚广场的欧式风格不仅截然不同,客群也不一样。2023年年末,索菲亚公主照火爆全网后,他们没有跟风,一直专注中式古风。

实际上,位于中华巴洛克历史文化街区的这个摄影基地早在七八年前就挂上了牌子,但是直到最近一两年才被大多数

人所熟知。“我来之前,这个小院已经有几家摄影机构了。这几年,索菲亚广场、文庙等景区附近的招商工作人员都欢迎我们搬过去,我也一直在这几个地点犹豫,后来因为到中华巴洛克历史文化街区拍照的顾客越来越多,今年5月份我们就彻底搬了过来。”于鑫说。

如今,这个摄影基地逐渐走向成熟。“这里的摄影机构多半以本地摄影机构为主,我们的优势就是知根知底,更能拍出哈尔滨的老味道。”于鑫说。



中华巴洛克中式古风摄影。(受访者供图)

拍的不仅是片,更是满满的情绪价值

眼看着每天到中华巴洛克历史文化街区的游客越来越多,于鑫更有信心把古风摄影坚持下去。“未来,我还会继续专注古风摄影,把拍摄对象的精神内核、对生活的态度拍出来,提供有故事、有内容、有个性的拍摄主题。”

于鑫说。“现代人的审美和过去完全不一样了,不要室内棚拍的假景、不要千篇一律的动作表情,一句话总结就是不要做牵线木偶,要有自己的个性。”于鑫说,比如到室外拍摄的时候,景致不同,

他们会引导拍摄顾客找到不同的光感和表情。

“在按动快门的一瞬间,要把自己的想法和学到的专业知识通过照片表达出来,更要敏锐地抓住顾客的表情和神态。”于鑫说,因为真实才能打动人。

畅游帽儿山 开启“登云途”

众多市民游客到景区体验自然之美

陈立新 本报记者 王东文/摄

尚志市帽儿山风景区在“十一”假期迎来了赏秋高峰,众多游客纷至沓来,争相体验帽儿山的秋日美景。帽儿山以其独特的自然风光、丰富的旅游项目和深厚的文化底蕴,成为今年“十一”假期的热门旅游目的地。

帽儿山位于尚志市帽儿山镇,距离哈尔滨主城区约96公里,交通便捷。“十一”期间,众多自驾游游客选择走哈阿高速,1小时30分钟左右就直达帽儿山国家森林公园。

帽儿山主峰海拔805米,是哈尔滨市周边最高峰,因其形似帽冠而得名。景区内山峦起伏,森林茂密,四季景色各异。“十一”期间,帽儿山秋色正浓,红叶漫山,层林尽染,宛如一幅美丽的画卷。游客们纷纷登上山顶,俯瞰周围的山川美景,感受大自然的鬼斧神工。

帽儿山景区内还设有多种旅游项目和设施,能满足游客的不同需求。游客们纷纷选择徒步或索道登山,沿途欣赏美丽的自然风光;或体验水滑梯等刺激项目,为登山之旅增添乐趣。



帽儿山景区内游人如织。

游山水

文明旅游

国庆节假期 文明成为旅游底色

本报讯(记者 刘钢 高云)金秋十月,哈尔滨极地公园迎来国庆假期的旅游热潮。在游览过程中,哈尔滨极地公园积极倡导文明旅游,通过标语、广播等多种方式提醒游客保护景区环境。游客们积极响应,自觉遵守景区规定,不乱扔垃圾,不随意触摸动物,共同维护一个干净、整洁、有序的旅游环境。

来自北京的游客郝女士表示:“我们是专程为了看世界首创的‘海洋之心’而来,这里的国庆氛围很浓厚。看到那么多游客挥舞着国旗拍照打卡,我也忍不住加入其中。更让我感动的是,游客的素质越来越高,大家都自觉遵守景区规定,共同维护美丽的环境。”

来自上海的张先生一家三口正兴奋地观看“海象脱口秀”,他告诉记者:“这次来哈尔滨极地公园,我们特意提前做了攻略,知道这里非常注重文明旅游。在游览过程中,我们一直都注意不乱扔垃圾,不随意触摸动物,还会提醒身边的小朋友这样做。我觉得这样的旅游环境非常好,让我们玩得更安心。”

旁边的一位年轻女士小李也分享了她的看法:“我觉得文明旅游是一种责任,也是对自己和他人的一种尊重。哈尔滨极地公园的工作人员让我感觉很温暖,我希望每一个来这里的游客都能自觉遵守规定,共同维护这个美丽的环境。”